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OULUN HIERONTAKESKUS
Kaijonharjun ostoskeskus

Ajanvaraukset puh. 040 5567030

www.hierontakeskus.fi

Yhteisötoiminnan tavoitteena on saada kaikenikäiset oululaiset 
osallistumaan ja vaikuttamaan elinympäristöään ja palveluja kos-
kevaan suunnitteluun ja päätöksentekoon. Yhteisötoiminta on 
konkreettista ja asukaslähtöistä toimintaa, jota ohjaavat Oulun 
kaupungin arvot luovuus, rohkeus, yhteisöllisyys ja suvaitsevaisuus. 
Tavoitteena on saada kaikki oululaiset kokemaan Oulu turvalliseksi 
ja viihtyisäksi paikaksi asua ja toimia.

Oulun kaupunki on jaettu 15 suuralueeseen. Jokaisella alueella toi-
mii oma, kaikille avoin yhteistyöryhmä. Yhteistyöryhmässä ovat 
mukana alueen asukkaat, koulut, päiväkodit, kirjasto, nuorisotoimi, 
seurakunta, palvelu- ja vanhainkodit, yhdistykset, poliisi jne.

Yhteistyöryhmä:
•	 tekee ja tukee aloitteita ja kannanottoja asuinalueen parhaaksi
•	 kehittää vuorovaikutusta eri kulttuurien, ikäryhmien, asukkai-

den ja päättäjien välillä
•	 järjestää tapahtumia ja viriketoimintaa kaikille ikäryhmille yh-

teistyössä eri toimijoiden kanssa
•	 toimittaa aluelehteä
•	 vastaa myönnetyn alueellisen toimintarahan suunnitelmallises-

ta käytöstä

Alueellisen yhteistyöryhmän toimintaan voi tulla mukaan 
koska vaan!

Yhteystiedot:

Yhteistyöryhmän puheenjohtaja
Saara Salmela 
p. 040 5424 486
saaranmailit@gmail.com

Aluetyöntekijä 
Nina Himsworth
p. 044 703 1696
nina.himsworth@ouka.fi

KAIJONHARJUN SUURALUEEN 
ALUEKOKOUS KE 20.10. klo 18

Ritaharjun koululla os. Rita-aukiontie 9

Kokouksessa esittely Oulun Ensi- ja turvakodin toi-
minnasta. Oulun ensi- ja turvakoti ry pyrkii toiminnal-
laan turvaamaan lasten oikeutta suotuisiin kasvuolo-
suhteisiin ja turvalliseen kehitykseen, vaikuttamaan 
hyvän varhaisen vuorovaikutussuhteen muodostumi-
seen vauvan, äidin ja isän välille, ehkäisemään per-
he- ja lähisuhdeväkivaltaa sekä traumatisoitumisen 
jälkiseuraamuksia. Toimintaa ovat mm. ensi- ja tur-
vakotitoiminta avopalveluineen, baby blues-toiminta, 
tapaamispaikkatoiminta, perhetyö, uusien toiminta-
mallien kehittäminen, koulutus ja tiedottaminen.

Lisäksi kokouksessa suunnitellaan alueellisen yhteis-
työn toimintaa vuodelle 2011.

Kahvitarjoilu! Kaikki suuralueen  
asukkaat ovat lämpimästi tervetulleita!

Kaijonharjun suuralueen yhteistyöryhmä
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P
ääkirjoitus

Raikasta syksyä
Syystuulet puhaltavat ja lehdet värittävät 
maiseman iloisen keltaiseksi ja punaisek-
si. Syksyn tultua myös me ihmiset pää-
semme pukeutumaan lämpimämmin: 
päähän vedetään pipot ja käsiin hansik-
kaat suojaamaan kylmältä ja viimalta. 
Auringon painuessa päivä päivältä yhä 
aiemmin mailleen syttyvät lamput kotei-
hin ja pihoihin. Tärkeää on muistaa ottaa 
lamppu myös pyöräretkelle mukaan, sil-
lä iltojen pimeys yllättää pyöräilijät joka 
syksy yhtä varmasti kuin ensilumi autoi-
levat ihmiset. Ennen lumipeitteen tuloa 
teillä ja kujilla on todella pimeää katu-
valaistuksesta huolimatta, joten kävelijät 
laittakoot heijastimet heilumaan! Vielä 
parempi näkyvyyden tuoja on takin ylle 
puettava heijastinliivi. Näkyvyys voi pe-
lastaa henkesi pimeällä tiellä.

Syksyn suurin liikenneuutinen on var-
masti mopojen siirtyminen yhä useam-
malla reitillä kevyen liikenteen väylältä 
ajoradalle. Aiemminkaan Oulussa ei ole 
saanut ajaa mopoilla kaikilla pyöräteil-
lä, mutta nyt sallittujen reittien määrää 
on edelleen pienennetty. Syynä tähän 
on Oulun ykkössija Suomen mopo-on-
nettomuustilastoissa: onnettomuuksien 
määrä on kasvanut jopa nopeammin 
kuin mopokanta. Koska suuri osa on-
nettomuuksista on tapahtunut kevyen 

liikenteen väylän ja ajotien risteyksissä, 
halutaan mopot ja autot siirtää samalle 
ajoradalle, missä kuljettajat pystyvät pa-
remmin havainnoimaan toisiaan. Kaa-
tumisia ja törmäyksiä on sattunut paljon 
myös itse pyöräteillä. Jalankulkijan tai 
pyöräilijän törmääminen jopa 200 kiloa 
painavaan mopoon voi aiheuttaa vaka-
van vammautumisen ja paikoin kapeilla 
ja mutkaisilla pyöräteillä nopeasti liikku-
van mopon lähestymistä voi olla vaikea 
havaita ajoissa.

Kevyen liikenteen väylien muut käyttä-
jät – pyöräilijät, kävelijät, koirantalut-
tajat ja lastenvaunujen työntelijät - ovat 
ottaneet uudistuksen mielihyvin vastaan. 
Mopoilijoilta ja autoilijoilta muutos sen 
sijaan vaatii melkoista asennemuutosta, 
jotta yhteinen matkanteko olisi turval-
lista kaikille osapuolille. Mopon suurin 
sallittu nopeus on edelleen 45 km/h ja 
mopoa on kuljetettava ajoradan oikealla 
pientareella tai sen puuttuessa ajoradan 
oikeassa reunassa. Ennen liikennevalo-
ja mopoilijoita kehotetaan siirtymään 
kuitenkin keskemmäs ajokaistaa, jotta 
liikennevalojen ohjaukseen käytettävät 
tiehen upotetut anturit havaitsisivat ke-
vyemmän kulkupelin helpommin.
Kaijonharjun suuralueella mopoille sal-
littujen kevyenliikenteen reittien muista-

minen on helppoa, sillä niitä ei ole Oulun 
pohjoisissa kaupunginosissa lainkaan. 
Mopojen on siis poikkeuksetta ajettava 
ajotien reunaa kevyenliikenteenväylien 
sijaan. Lähin mopoiluun sopiva pyörätie 
löytyy Kuusamontien varresta Laanilasta.
Uusia mopoilusääntöjä opiskellessa on 
hyvä muistaa, että jos mopoilu autojen 
seassa tuntuu vaikealta, on kevyenlii-
kenteenväylillä nyt entistä mukavampaa 
pyöräillä. Polkupyöräily on mitä mainion 
tapa pitää yllä hyvää yleiskuntoa – liikku-
minen hoituu kuin huomaamatta arjen 
asioita hoidellessa. Säännöllinen liikunta 
on tarpeen kaikille niin isoille kuin pienil-
le ja paras keino pysyä terveenä ja pirteä-
nä ja pitää kilot kurissa.

Turvallista syksyä siis kaikille omasta ja 
yhteistyöryhmän puolesta! Muistutan 
vielä lokakuun 20. päivänä Ritaharjun 
koululla pidettävästä aluekokouksesta, 
missä saamme tärkeää tietoa Oulun ensi- 
ja turvakodista ja kotona tapahtuvan vä-
kivallan ehkäisemisestä.

Syysterveisin

Saara Salmela
Kaijoharjun suuralueen  
yhteistyöryhmä pj.

Suuralueen yhteisötoimintaa

Kaijonharjun terveysasema on asettunut 
evakkoajan jälkeen jälleen omalle terveys-
asemalleen. Koko henkilökunta on ollut 
todella iloinen saadessaan tulla jonkin ver-
ran uusittuihin tiloihin. Remontin yhtey-
dessähän meiltä loppui laboratoriotoiminta 
ja sen vuoksi saimme tarpeellisia lisätiloja 
neuvolan terveydenhoitajille ja lääkäreille. 
Lisäksi henkilökunnan neuvotteluhuone 
kasvoi yhtä huonetilaa isommaksi. Terve-
ysaseman arkistokin siirtyi muualle jonka 
johdosta saimme avaran, toimivan tilan 
tarkkailua vaativille potilaille. Nyt voimme-
kin palvella entistä paremmin Kaijonharjun 
suuralueen asukkaita!

Toiminnassamme on myös tapahtunut 
muutoksia koko terveydenhuollon siir-
ryttyä tiimityöparimalliin. Uuden työsken-
telytavan huomaavat parhaiten ne asiak-
kaat, jotka haluavat varata ajan lääkärille, 

esimerkiksi diabeteksen kontrollia varten. 
Uudessa mallissa ensimmäinen aika anne-
taan sairaanhoitajalle, joka vastaanotollaan 
tekee tarvittavat kontrollitutkimukset ja 
niiden perusteella arvioi potilaan lääkärin-
tarkastustarvetta. Olemme saaneet paljon 
kiitosta potilailtamme tästä uudesta toi-
mintatavasta!

Laboratoriopalvelut löytyvät mistä tahansa 
Oulun kaupungin laboratoriosta: Oulun 
kaupungin sairaalasta, Keskustan terveys-
asemalta, Tuiran terveysasemalta tai Höyh-
tyän terveysasemalta. Ajanvarausnumero 
laboratorioon löytyy alta. Ritaharjun kou-
lun avatessa ovensa sinne tuli myös tervey-
denhoitajan vastaanotto, joka käynnistyy 
pikkuhiljaa. Terveydenhoitajana siellä on 
Kirsi Juntunen, joka jatkaa myös nyt pie-
neksi kouluksi jääneessä Kuivasjärven kou-
lussa sekä Pöllökankaalla.

Oulun normaalikoulun oppilaista huolehtii 
edelleen terveydenhoitaja Pirkko Pasanen.

Hyvää syksyä toivottaen

Päivi Pesola
Palveluesimies
Kaijonharjun terveysasema

Kuulumisia terveysasemalta

Kaijonharjun alueen röntgen-, 
laboratorio- ja neuvola-asiakkaat
Haluatessanne vastauksista soittoajan 
lääkärille voitte soittaa kaijonharjun 
terveysaseman ajanvarausnumeroon 08 
558 44228. Puhelimen ollessa varattuna 
voitte jättää sinne soittopyynnön jolloin 
teihin otetaan yhteyttä saman päivän 
aikana. Uuden röntgen- tai laborato-
rioajan saatte numerosta 08 558 4435, 
josta saa ajan myös äitiys- ja lastenneu-
volan terveydenhoitajille.
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Neljännen kerran Oulun Normaali-
koululla järjestetty Harrastusten ilta 
–tapahtuma oli tälläkin kertaa suosittu. 
Illan tarkoituksena on erilaisten har-
rastusseurojen ja järjestöjen toiminnan 
tutuksi tekeminen alueen asukkaille. 
Seurat ja järjestöt kertovat omasta 
toiminnastaan ja osallistumismahdolli-
suuksista illan kävijöille. 

Tänä vuonna illan aikana uusiin harrastuk-
siin tutustui parisen sataa aikuista ja lasta. 
Myös yhdistyksiä ja seuroja oli mukana 
monipuolisesti ja ennätysmäärä: tutuksi 
tulivat niin aikido, voimistelu, jääkiekko, 
erilaiset tanssin lajit baletista paritanssiin, 
kuorolaulu kuin monet muutkin syysiltojen 
piristäjät. Lajiesittelyiden yhteydessä lapset 
ja vanhemmat pääsivät kokeilemaan taito-
jaan mm. miekkailussa ja animaation teossa. 
Illan lämpimän tunnelman salaisuus olivat 
tälläkin kertaa lajinäytökset, joiden myötä 
kipinä jopa elämänmittaisen harrastuksen 
aloittamiseen saattoi lopullisesti syttyä. 

1. Kuinka monesti olette  
ottaneet osaa tapahtumaan?

Balettikoulu Sinikello: Neljännen kerran.
MLL:n Pohjois-Pohjanmaan piiri: Tämä 
vuosi oli ensimmäinen kerta

2. Mikä innosti teidät  
osallistumaan tapahtumaan?

Balettikoulu Sinikello: Olemme monesti 
erilaisilla harrastusmessuilla mukana.
MLL:n Pohjois-Pohjanmaan piiri: Kun jär-
jestöämme pyydettiin mukaan, olimme tie-
tenkin mielellämme tulossa esittelemään 

toimintaamme, jotta eri toimintamme tulisi 
tutuksi alueen lapsille, nuorille ja perheille. 
On myös tärkeää kuulla toiveita, mitä toi-
mintaa alueelle halutaan. Yksi merkittävä 
innoittaja tapahtumaan osallistumiselle oli 
myös ensi vuoden alussa Kuivasjärven poh-
joispuolelle suunnitteella olevan paikallisyh-
distyksen käynnistämisen markkinointi, ja 
tulevaan toimintaan mukaan innoittaminen.

3. Aiotteko ottaa osaa  
tapahtumaan myös jatkossa?

Balettikoulu Sinikello: Kyllä, ehdottomasti 
ollaan jatkossakin mukana.
MLL:n Pohjois-Pohjanmaan piiri: Mah-
dollisuuksien mukaan kyllä. Toivottavasti 
ainakin sitten uusi Ritaharjun yhdistys tulee 
esittelemään toimintaansa.

4. Mitä tapahtuma on antanut teille?

Balettikoulu Sinikello: Meillä on Kuivas-
järvellä balettitunteja lapsille, tämä oli hyvä 
tilaisuus esitellä alueen asukkaille toimin-
taamme. 
MLL:n Pohjois-Pohjanmaan piiri: Yksit-
täisen tapahtuman antia on hieman vaikea 
arvioida, mutta yleensä tapahtumiin osal-
listuminen tuo toimintaa tutuksi, tuo mah-
dollisia uusia toimijoita mukaan ja uusia yh-
teistyökumppaneita sekä antaa uusia ideoita 
toiminnan kehittämiseen ja järjestämiseen.

5. Miten kuvailisitte  
tapahtumaa kokonaisuudessa?

Balettikoulu Sinikello: Mukava tapa tutustut-
taa alueen harrastustoimintaa perheille. Pie-
net esitykset antavat tapahtumalle lisäväriä.
MLL:n Pohjois-Pohjanmaan piiri: Moni-
puolinen ja mielenkiintoinen. Tilana ehkä 

hieman levoton, koska toiminnan esittely-
pöydät ja itse esitykset olivat niin lähekkäin, 
mikä toisaalta taas oli hyvä. Erittäin hyvä 
toiminnan esittelytilaisuus varsinkin seu-
roille ja järjestöille, joilla on tarjota selkeitä 
harrastusmahdollisuuksia kouluikäisille lap-
sille ja nuorille sekä heidän vanhemmilleen. 

6. Mitä toivoisitte  
tapahtumalta tulevaisuudessa?

Balettikoulu Sinikello: Jatkakaa vain samaan 
malliin.
MLL:n Pohjois-Pohjanmaan piiri: Moni-
puolista ja kattavaa osallistujajoukkoa! Nyt 
esitteillä oli paljon liikuntapainotteista har-
rastusta. Tulevaisuudessa tapahtumaan olisi 
kiva saada myös muiden alojen toiminnan 
esittelyä.

Kiitos hyvin järjestetystä, mukavasta illasta!

Harrastusten ilta 

Illassa mukana olleet seurat:
1.	 Aikidoseura Hokutokai ry.
2.	 Balettikoulu Sinikello
3.	 Citydance
4.	 Valve lasten- ja nuortenkulttuuri
5.	 Telemark team ry.
6.	 Oulun miekkailuseura ry.
7.	 Oulun NMKY, Ynnin pojat
8.	 Oulun voimisteluseura ry.
9.	 Oulun Kärpät 46 ry.
10.	 MLL:n Pohjois-Pohjanmaan piiri ry.11.	 Nuorisoasiainkeskus, Kaijonharju12.	 Kaijonharjun suuralueen yhteistyöryhmä13.	 Kuivasjärven seutu ry.
14.	 Taekwondo Academia
15.	 Taitokeskus Maakari
16.	 Melontaseura K & C ry.
17.	 OPS, nyrkkeily
18.	 Finland Sport Academy

Kaikuisko 2/20104
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Puulinnanmaalla on tänä kesänä nähty maa-
lareita taloja maalaamassa. Talot ovat kuin 
uusia maalauksen jälkeen. Puulinnanmaan 
taloa numero 10 maalaamassa ollut maalari 
kertoi maalin kestävän seuraavat 15 vuotta.

Puulinnanmaa on  kaunista ja rauhallista 
seutua. Alueen rakennukset ovat 2-3 ker-
roksisia puukerrostaloja ja puisia pienker-
rostaloja. Rakennusten julkisivut ovat puus-
ta, ja myös rungot ovat pääosin puusta. 
Taloja ovat suunnitelleet useat arkkitehdit, 
mikä on vaikuttanut siihen, että asuinalueen 
ilme on hyvin vaihteleva. Talot valmistuivat 
2000 – luvun alussa.

Jokaisella lapsella on oikeus hyvään ja onnelliseen lapsuuteen. 
Mannerheimin Lastensuojeluliitto työskentelee tämän oikeuden 
toteuttamiseksi yhteistyössä monien eri tahojen kanssa. MLL 
on kaikille avoin kansalaisjärjestö, joka edistää lapsen ja lapsi-
perheen hyvinvointia, lisää lapsuuden arvostusta ja näkyvyyttä 
yhteiskunnassa sekä tuo lapsen näkökulmaa päätöksentekoon. 
MLL on Suomen suurin lastensuojelujärjestö. MLL:n paikallis-
yhdistykset tarjoavat kaikenikäisille mahdollisuuden osallistua 
toimintaan yhdessä lasten, nuorten ja lapsiperheiden kanssa.

MLL:n arvot

Lapsen ja lapsuuden arvostus, Yhteisvastuu, Inhimillisyys, Su-
vaitsevaisuus ja Ilo.

MLL:n toimintamuodot

MLL:n toiminnan perusta on paikallinen vapaaehtoistoiminta, 
joka vastaa lapsiperheiden tarpeisiin. Paikallisyhdistykset paran-
tavat lapsiperheiden hyvinvointia ja edistävät aktiivista kansalai-
suutta yhteistyössä muiden paikallisten toimijoiden kanssa. MLL 
toimii vaikuttamalla ja vaikuttaa toimimalla. 

Puulinnanmaalla maalataan

Tule mukaan  
MLL:n toimintaan!
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Ympäristövaikutusten arviointi alulle Ruskossa
Oulun Jätehuolto on aloittanut jätekeskuk-
sen asemakaavan laajennuksen ympäris-
tövaikutusten arvioinnin (YVA). Asema-
kaavamuutos koskee jätekeskuksen itä- ja 
pohjoispuolella sijaitsevaa, n. 25 hehtaarin 
kokoista aluetta, johon kaatopaikan laajen-
nus sijoittuisi. 

Jätteenpolttolaitoksen valmistuttua vuon-
na 2012 Ruskon jätekeskukseen ei tuoda 
enää nykyisenkaltaista sekajätettä, ja uudelle 
laajennusalueelle sijoitettaisiin pääasiassa 
palamatonta jätettä. Samalla kaatopaikan 
haittavaikutukset, esimerkiksi haittaeläimet 
ja hajut, olisivat nykyistä huomattavasti vä-
häisempiä.

Asemakaavan laajennuksen aloittava ympä-
ristövaikutusten arviointiohjelma toimite-
taan Elinkeino-, liikenne- ja ympäristökes-
kukselle syyskuussa, ja YVA-prosessi kestää 

noin vuoden. Kansalaisilla on mahdollisuus 
ottaa kantaa asemakaavamuutokseen, ja 
asiasta järjestetään yleisötilaisuus. Lisäksi 
Oulun Jätehuollon nettisivujen kautta on 
myöhemmin mahdollisuus antaa asiasta 
kommentteja ja mielipiteitä. Ely-keskus 
antaa aikanaan laajennusta koskevan lop-
pulausunnon, ja vasta sen jälkeen voidaan 
mahdollista asemakaavamuutosta jatkaa

Ruskon jätekeskuksen YVA-menettelyssä 
on arvioitavana 
kaksi pinta-alal-
taan eri laajuista 
vaihtoehtoa ja 
nollavaihtoehto 
VE0, jossa jäte-
keskusta ei laajen-
neta. VE1 (Alu-
eet ja A, B ja C): 
Jätekeskusta laa-

jennetaan 29 ha, jolloin sijoitustilavuutta on 
noin vuoteen 2040 saakka. Edellyttää Lo-
pakkaojan uudelleen linjausta voimalinjan 
siirtoa. VE2 (Alueet A ja B): Jätekeskusta 
laajennetaan 17 ha, jolloin sijoitustilavuut-
ta on noin vuoteen 2030 saakka. Edellyttää 
Lopakkaojan uudelleen linjausta.

Kuivasjärven pky järjestää laajentamiseen 
liittyen tilaisuuden Pöllönkankaan koulun 
juhlasalissa torstaina 14.10 kello 17:30.

Järvistiedote

Lyhtykulkue ja  
Apinan joululakitus 

Kaijonharjussa 1. adventtina (28.11).

Lisätietoja: mikaiisakka@gmail.com

Kynttiläkulkue
Jylkynkankaalla 1. adventtina 

(28.11)

KUIVASJÄRVEN SEUTU 50 v.
Lasten tapahtuma 3.11

Ritaharjun koululla alkaen kello 18:00.

Esiintyy Pressankatit, pomppolinna,  
ilmapalloja, hauskaa…

Joulukonsertti
1.12 Kuivasrannan  

päiväkodilla
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Syyskokous

Torstaina 11.11. kello 18:00 

Caio:ssa. Kokouksessa käsitellään 

sääntömääräämät asiat.

Lentopallovuoro

Pöllönkankaan koululla su 19:00- 

  20:30.

Kuivasjärven synttärit

Johtokunnan yhteystied
ot

Johtokunta:

pj. Sari Halonen 	 p. 040 580 2826 

vpj. Antti Kivimäki 	 p. 044 377 4754

Siht. Marita Hopia 	 p. 040 5909 293

Jäsen: Mika Iisakka. 

Jäsen: Jukka Rauman. 

V-Jäsen: Kaapo Pääkkönen, Tatu Keränen

Kuivasrantatoimikunta:

pj. Marita Hopia  	 p. 040 590 9293

Jylkynkangastoimikunta:

pj. Anne Kipinä 	 p.0400 70 2038

Kaijonharjutoimikunta:

Mika Iisakka   mikaiisakka@gmail.com

Järvistiedote

P
alvelut

Lastenhoitoa, siivousapua,  
ikäihmisten apua, vanhusten lumityöt

Palvelu	 Hinta jäsenelle 	 Hinta muille 	 Muuta 

Lastenhoito, siivouspalvelu,  
vaatehuolto, ruuanvalmistus 	 8€ 	 12€ 	 tunti 

Mattojen tamppauslisä  
(tarjotaan vain ikäihmisille  
ja liikuntarajotteisille) 	 0€ 	 5€ 	 kerta

Saunanpesulisä 	 5 € 	 5€ 	 kerta

Asiointiapu, kauppa-apu 	 6€ 	 9€ 	 tunti

Kylätalkkarin palvelut  
Lumityöt/ruohonleikkuu,  
muu pihatyö (ikäihmisille) 	 8€ 	 12€ 	 tunti

Laskutuslisä/lasku 	 3€	 3 €

Sopimusale (vähintään 3kk 
pitkissä sopimuksissa)	 -10 %

Soittoaika kello 10:00-11:00 p. 046 579 2394, 046 579 2393

TYÖPAIKKA  
AVOINNA:

Kuivasjärven pienkiinteistöyh-
distys etsii luotettavaa ja rei-

pasta yhdistelmätukikelpoista 
kotiavustajaa. Kotiavustajan 
työhön sisältyy lastenhoitoa, 

siivousta jne. kts. ilmoitus 
vieressä. Työt ovat Kaijonhar-
ju, Kuivasjärvi, Jylkynkangas 

Ritaharju akselilla. Aluksi kuljet 
yhdessä toisen työntekijä 

kanssa, kunnes itsenäinen ka-
lenterin suunnittelu onnistuu.

Soita! 040 580 2826/Sari

Juhlakahvit. Puhumassa Juhani Salokorpi. Karaokevoittajat vasemmalta oikealle: 
Kuivasjärven Seudun Karaokekuningas 
Juha J., 3. Vote ja 2. Minna.

Juhlakahvit: Puhumassa Marja-Leena Huttunen.
Toimijoita vuosien varrelta.

Kuivasjärven 
koulun lopet-
tamisuhkaan 

liittyvä tilaisuus 
22.09.2010
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Oulun kaupungin vanhustyö tiedottaa
Oulun kaupungin vanhustyön tavoitteena 
on auttaa oululaista ikäihmistä asumaan it-
senäisesti kodissaan, jonne hänellä on mah-
dollisuus saada tarvitsemiaan palveluita.

AINO on ikääntyneiden oma neuvonta-
palvelu. AINO opastaa, kun tarvitset tietoa:

•	 kotiin saatavista palveluista 
•	 harrastus- ja virkistyspalveluista 
•	 liikuntapalveluista 
•	 kuljetuspalveluista 
•	 taloudellisista etuuksista 
•	 sekä muista ikääntyneille tärkeistä asioista 

AINO-neuvontapalveluun voi soittaa tai 
tulla käymään aikaa varaamatta. Kysy-
myksiä voi lähettää myös sähköpostilla 
osoitteeseen aino@ouka.fi. Neuvonta on 
maksutonta ennalta ehkäisevää palvelua 
ikääntyneille ja heidän läheisilleen.

AINO-palveluneuvoja Saini Anttila puh. 
044 703 4973, Oulu10, Torikatu 10 ti, to ja 
pe klo 9-15 ja Kumppanuuskeskuksen pal-
velupisteessä, Isokatu 47 ma klo 9-15 ja ke 
klo 9–16.

AINO-palveluneuvoja Kirsti Vahtola puh. 
044 703 5120. Aleksinkulma, Aleksanterin-
katu 9 ma-pe klo 9-15.

Palveluliikenne Onni on perinteisen linja-
auto-liikenteen ja taksiliikenteen välimuoto. 
Asiakas kuljetetaan tarvittaessa ovelta ovel-
le kaupunkialueella. Palveluliikenne kulkee 
myös aikataulujen mukaisesti. ONNI-IN-
FOn puh. (08) 558 44015.

Kuljetuspalvelu vammaisille sekä vä-
hävaraisille vanhuksille, jotka eivät pysty 
käyttämään yleisiä kulkuneuvoja. Kuljetus-
palveluun oikeutetulla asiakkaalla on mah-
dollisuus saada 2-4 yhdensuuntaista tak-
simatkaa kuukaudessa. Omavastuuosuus 
on linja-auton alin kertamaksu. Kuljetus-
palvelua haetaan oman alueen vanhustyön 
sosiaalityöntekijältä. Vamman tai sairauden 
perusteella vanhukset ovat oikeutettuja 
myös vammaispalvelulain mukaisiin kulje-
tuspalveluihin.

Vanhuspalveluiden sosiaalityöntekijät 
palvelevat yli 65-vuotiaita oululaisia. Sosi-
aalityöntekijöille voit varata vastaanottoajan 
esimerkiksi silloin, kun

•	 sinua kohtaa vaikea elämäntilanne / 
kriisitilanne 

•	 sinulla on pulmia kotona selviytymisessä 
•	 taloudellinen tilanteesi on vaikea 
•	 tarvitset neuvoja ja tietoja eri palveluis-

ta ja etuuksista 
•	 asumiseesi liittyy ongelmia 

Sosiaalityöntekijöiden yhteystiedot: Lin-
nanmaa, Ritaharju, Kaijonharju, Kuivas-
järvi, Liikanen, Rusko, Ruskonselkä puh. 
044 703 5013, soittoaika arkisin klo 9-10.
Tuirankartano, Kangastie 16, 3. krs.

Sosiaalityöntekijät tekevät kotikäyntejä, 
mikäli vastaanotolle on vaikea tulla esimer-
kiksi liikkumisessa ilmenevien vaikeuksien 
vuoksi. 

Kotihoidon palvelut auttavat ikääntyneen 
arjessa selviytymisessä. Kotihoito on koti-
sairaanhoitoa, kotipalvelua ja tukipalveluita. 
Palvelumuotoja ovat mm. ohjaaminen ja 
avustaminen ruokailussa, henkilökohtai-
sen hygienian hoidossa, kuntoutumises-
sa, liikkumisessa, asioinnissa ja ulkoilus-
sa. Kotihoito huolehtii tarvittaessa myös 
omahoidon ohjauksesta, lääkehuollosta ja 
sairaanhoidosta. Kotihoidon tukipalveluja 
ovat mm. ateria- ja turvapalvelut.

Sosiaali- ja terveysalan koulutuksen saanut 
kotihoidon työntekijä arvioi kotihoidon 
palveluiden tarpeen.  Kotihoidon maksut 
määräytyvät perhekoon, tulojen sekä palve-
lujen määrän mukaan. Tilapäisestä kotihoi-

dosta peritään sosiaali- ja terveyslautakun-
nan vahvistamat palvelumaksut. Palvelut 
suunnitellaan ja tuotetaan yhteistyössä mui-
den kaupungin yksiköiden sekä sosiaali- ja 
terveysalan ammattilaisten kanssa.

Kotihoidon palveluista saatte tietoa asuin-
alueenne kotihoidon toimistosta. Koskela-
Kaijonharjun palveluyksikkö, Tuulaakitie 
1. Palveluesimies, puh. 044 703 5217. Kai-
jonharjun tiimi, sairaanhoitaja puh. 044 703 
5104. Pohjoisen kotihoidon palvelupääl-
likkö Päivi Sydänmaa, puh. 044 703 4920, 
Kangastie 16, Tuirankartano, PL 25, 90015 
Oulun kaupunki.

Hoivahoito. Ikääntyneet, joiden toimin-
takyky ja kotona selviytyminen on huo-
mattavasti heikentynyt, voivat hakea joko 
pysyväishoitoon tai lyhytaikaiseen kuntou-
tushoitoon. Hoivahoitoon hakeudutaan 
oman alueen kotihoidon toimiston kautta.  

Hoivakodit tarjoavat kodinomaista, laa-
dukasta pitkäaikaishoivaa. Tavoitteena on 
tyytyväinen ja hyvinvoiva ikäihminen. Kun-
toutumista edistävällä hoitotyöllä tuetaan 
asukkaiden omia voimavaroja. Oulun kau-
pungin hoivakoteja ovat Merikosken hoivat 
(Intiö, Tuirankartano ja Lassintalo), Hiiro-
senkoti ja Päivölä. Oulun kaupunki ostaa 
hoivapaikkoja myös Mäntykodista. Päihde-
ongelmaisille ikäihmisille on Oulussa oma 
asumisyksikkö, Timosenkoti.
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Oppilaskuntatoiminta - kokemus osallisuudesta
Oulun normaalikoulun opetussuunnitel-
massa määritellään oppiainekohtaisten 
osioiden lisäksi aihekokonaisuuksia käsitte-
levät perusopetuksen suunnitelmat. Yhden 
aihekokonaisuuden muodostaa Osallistu-
va kansalaisuus ja yrittäjyys. Tämän aihe-
kokonaisuuden erityisenä päämääränä on 
mahdollistaa oppilaan henkilökohtainen 
osallisuuden kokemus osallistavana toimin-
takulttuurina. ”Oppilaan tulee voida hah-
mottaa itsensä vastuullisena, arvokkaana 
ja aktiivisena yhteisönsä jäsenenä”, toteaa 
0-6-luokkien oppilaskunnan ohjaaja Raija 
Kärkkäinen. Yksi oppilaita osallistava työs-
kentelymuoto on oppilaskuntatoiminta, 
joka käynnistyi Oulun normaalikoulun pe-
rusasteen 0-6-luokilla keväällä 2006.

Mikä on oppilaskunnan hallitus?

Oulun normaalikoulussa toimii oppilaskun-
ta. ”Tämä sana käsittää kaikki oppilaat, niin 
pienet kuin isotkin. Oppilaskunta jakaantuu 
luokkiin. Luokkia on koulussamme 17”, to-
teaa hallituksen sihteeri Ossi Sutinen. Jokai-
nen luokka pitää sisällään 14-23 oppilasta. 
Luokat valitsevat joukostaan äänestämällä 
edustajan, joka kuuluu oppilaskunnan hal-
litukseen. Hallituksen varajäsen on joko 
äänestyksessä toiseksi tullut tai erillisellä 
äänestyksellä valittu oppilas. Opettajilla ei 
yleensä ole äänestyksessä äänioikeutta. Op-
pilaskunnan hallitusta ohjaa aina tehtävään 
valittu opettaja, joka myös hankkii tietoa 
käsiteltävistä asioista ja toimii linkkinä op-
pilaiden ja opettajien yhteistyössä. 

Oppilaskunnan hallitus kokoontuu ensim-
mäisen kerran pari viikkoa koulun alkami-
sen jälkeen. Tällöin oppilaskunnan hallitus 
valitsee joukostaan erikoistehtäviin puheen-
johtajan, varapuheenjohtajan, sihteerin, tie-
dottajan, kokousjärjestelijän ja rahastonhoi-
tajan. Samassa erikoistehtävässä voi toimia 
kaksikin hallituksen jäsentä. Oppilaskun-
nan hallituksesta vastaava opettaja, kokous-
järjestelijä, ja usein myös sihteeri ja puheen-
johtaja tulevat valmistelemaan esityslistaa ja 
kokouskutsua noin viikkoa ennen kokousta 
sekä järjestelemään tilaa hieman ennen ko-
kouksen alkua. Tiedottaja tiedottaa koko-
uksesta vielä kokouspäivänaamuna, tuntia 
ennen kokousta ja kokouksen alkaessa. Op-
pilaskunnan hallitus kokoontuu 1-3 kertaa 
kuukaudessa suuriin kokouksiin. Välitunti-
kokouksia pidetään viikoittain.

Oppilaskunnan ehdotusten pohjalta hal-
litus päättää koulussamme muun muassa 
seuraavista asioista: toiveruokapäivät, kil-
pailut, erilaiset tempaukset ja koulun muut 
aktiviteetit. Viime lukuvuonna oppilaskun-
ta järjesti kirjanvaihtotoria koulun kirjas-

tossa. Oppilaskunta on myös tukenut UNI-
CEFin toimintaa. Koulun henkilökunta voi 
pyytää oppilaskunnan hallitukselta mieli-
pidettä jostain asiasta. ”Suurimpia päätök-
siämme oppilaskunnan hallituksessa ovat 
mm. esityksen tekeminen pyöräkatoksien 
hankkimisesta, tosin emme ole vielä saa-
neet toivettamme toteutettua siitä vastaavi-
en viranomaisten kanssa.  Oppilaskunnan 
hallitus on koulussamme hyvin merkittävä, 
sillä oppilaskunnan hallituksen ansiosta 
kaikenikäiset oppilaat saavat äänensä kuu-
luviin koulun asioissa”, toteaa Ossi Suti-
nen. Oppilaskunnan hallituksen edustajat 

kertovat toiminnoistaan myös näin: ”Me 
pidämme toiveruokapäiviä, juhlapäiviä ja 
osallistumme kirpputoripäiviin esimerkiksi 
kahviotoiminnalla. Me pyrimme kitkemään 
kiusaamisen koko koulustamme käyttämäl-
lä opettavaisia ja rauhallisia keinoja.” 

Hallituksen tämänvuotinen puheenjoh-
tajisto, Maija Pospiech ja Auri Sääskilahti, 
haastatteli oppilaskuntalaisia eli eri luokki-
en edustajia. He saivat mm. seuraavanlaisia 
kommentteja koulusta, koulupäivistä, opet-
tajista ja oppilaskuntatoiminnasta:

”On kiva tulla kouluun ja opettajat ovat kivoja.” 
(Valtteri, 1b)

”On ollu hienoo. Ne siellä hallituksessa järjestelee 
kaiken hienosti.” (Maija, 4a)

”On ne koulupäivät pitempiä kuin ennen, mutta 
niihinkin tottuu.” (Henna, 5b)

Auri Sääskilahti, joka valittiin toistamiseen 
muutaman vuoden tauon jälkeen oppilas-
kunnan hallitukseen, toteaa: ”Näiden vuo-
sien aikana jolloin minä olen ollut oppilas-
kunnassa ja ylipäätään tässä koulussa, on 
oppilaskunnan työ ollut erittäin hienoa. En 
voi sanoa muuta kuin että odotan innolla 
tätä vuotta, kun saan työskennellä oppilas-
kunnan hallituksessa.” 

Teksti: Maija Pospiech, Auri Sääskilahti, Aada 
Jounila, Ossi Sutinen, Petteri Strömberg ja Rai-
ja Kärkkäinen

K
uva: R

eijo V
äisänen

Oppilaskunnan hallituksen edustajia - Aada, Auri, Maija, Ossi ja Petteri - neuvottelemassa oppilaiden 
asioista. 

”Lasten mielipiteet ja näkemykset 
täytyy tuoda esille ja niitä täytyy 

kunnioittaa. Lasten täytyisi saada 
osallistua niihin päätöksentekopro-
sesseihin, jotka vaikuttavat heihin, 
siinä määrin kuin se on mahdollista 
heidän ikänsä huomioon ottaen.” 
(YK:n lapsen oikeuksien yleissopi-

mus, 1. periaate)
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Ritaharjun monitoimitalon nuorisotila on 
alueen lasten ja nuorten kokoontumis- ja 
kohtaamispaikka: turvallinen ympäristö 
viettää vapaa-aikaa, harrastaa sekä tavata 
kavereita ja ohjaajia. Nuorisotila sijaitsee Ri-
taharjun monitoimitalossa alakerrassa kir-
jaston vieressä. Päivisin nuorisotiloille voi 
tulla sekä pääovien kautta että nuorisotilan 
omasta sivuovesta. Iltaisin on ainoastaan 
sivuovi käytössä.Nuorisotilalla lapset ja nuo-
ret voivat viettää aikaa pelaillen, askarrellen, 
lehtien ja musiikin parissa tai jutellen kave-
reiden ja ohjaajien kanssa. Tarjolla on myös 
ohjattua toimintaa: maanantain teemana on 
askartelu, tiistaisin klo 14 välipalakerho, kes-
kiviikkoisin klo 15 liikuntakerho. Torstaina 
tietovisaillaan ja perjantaina touhutaan pien-
ten hauskojen liikuntaskabojen merkeissä 
klo 15. Vanhemmille kävijöille on liikuntaa, 
visailua ja skabailua tiedossa keskiviikkona, 
torstaina ja perjantaina klo 18. Nuorisotalon 
kävijät osallistuvat toiminnan suunnitteluun 
ja toteutukseen yhdessä ohjaajien kanssa.

Talomme työntekijät ovat lasten, nuorten 
ja vanhempien tukena ja apuna kaikissa las-
ten ja nuorten elämään liittyvissä asioissa. 
Olemme koulutettuja nuorisoalan ammat-
tilaisia.

Aukioloajat: 1lk.- 6lk ma-pe klo 12–16 ja 
7lk. –17v. ti- pe klo 16-20. Lauantai auki-
oloista informoimme myöhemmin. 

Yhteystiedot: Ritaharjun monitoimitalo/ 
nuorisotilat, Ritakierros 2, 90540 Oulu. P. 
044 7038267.

Työntekijät: Hanna Karjalainen, Petri 
Koukkari, Johanna Paasovaara ja Esa Talala.

Sähköpostiosoitteet ovat muotoa etunimi.
sukunimi@ouka.fi. www.ouka.fi/nuoriso/
tilat/osoite.html

Meillä nuorisotalolla on esim. kaksi liikun-
tasalia, jotka tarjoavat hyvät puitteet liikun-
nalliseen toimintaan. Talolle kokoontuu 
päivittäin mm. innokkaita sisäjalkapallon, 
sählyn ja koripallon pelaajia. Mailat ja pallot 
löytyvät talolta. Pienemmässä salissa voit 
vaikka verrytellä taitojasi pingiksen peluus-
sa, meillä on kaksi pöytää joten vuoroa ei 
tarvitse odotella pitkään.

Aikaa voi viettää myös lehtien, lautapelien 
sekä Nintendo wii:n tai PS2-pelien parissa. 
Iltaisin nuorilla on mahdollisuus katsella 
myös televisiota. Viikoittain lapsille ja nuoril-
le järjestetään ohjattuja tuokioita esim. erilai-
sia visailuja, kokkailua ja askartelua. Tiistai- ja  
torstai-iltaisin talolla on käynnissä Kaijonhar-
jun biljardimestaruusturnaus.Keskiviikkoisin 
on alaluokkalaisille tarkoitettu välipalakerho 
klo 14. Nopeimmat kuusi nuorisokeskus-
korttilaista mahtuvat mukaan. Ilmoittautu-
miset saman viikon maanantaista alkaen.

Nuorisotalolla on paikalla aina vähintään 
kaksi ohjaajaa valvomassa ja ohjaamassa 
lasten ja nuorten toimintaa. Ohjaajien puo-
leen voit kääntyä asiassa kuin asiassa.

Kaijonharjussa on käytössä nuorisokes-
kuskortti, jonka saa käyttöönsä maksutta. 
Kortin saa täyttämällä hakemuslomakkeen 
ja palauttamalla sen talolle. Korttiin voi 
sisällyttää ilmaisen mobiili-palvelun. Palve-
lun avulla kävijät ja/tai vanhemmat saavat 
kännykkäänsä tekstiviestinä tietoa esim. au-
kioloaikojen muutoksista ja tapahtumista. 
Kortilla saa myös pieniä etuja, kupin kah-
via/teetä illassa, mahdollisuuden osallistua 
arvontoihin muutaman kerran vuodessa 
yms.

Aukioloajat: 1-6 -luokkalaiset: Ma klo 
12.00–16.45 ja Ti-Pe klo 11.00–17.00. 7 
-luokkalaiset - 17-vuotiaat: Ti-Pe klo 17.00–
20.00.

Olemme tänä syksynä aloittaneet uutena 
toimintana yökahvilatoiminnan yhteistyös-
sä SRK:n kanssa. Yökahvila on avoinna 
seuraavina perjantaina klo 20–23: 17.9., 
1.10., 15.10., 5.11., 19.11., 10.12. Kahvi-
lailtoina on tarjolla kuppi kuumaa ja pientä 
naposteltavaa.

Lauantain avoimet ovet 1-6 -luokkalaiset 
klo 12–17, 7 -luokkalaiset - 17-vuotiaat klo 
15–20. Lauantain avoimet ovet seuraavina 
päivinä: 11.9., 25.9., 23.10., 30.10., 13.11., 
27.11., 18.12. 

Yhteystiedot: Os: Kalevalantie 5, 90570 
OULU, Puh. 044-703 8317, email: kaijon-
harju.nuorisotalo@ouka.fi.

Ota yhteyttä tai tule piipahtamaan! Terveisin Pia, 
Mira, Jenni, Hannu, Tiina ja Tuula 

Hei! Joko olet käynyt tänä syksynä Kaijonharjun nuorisotalolla? 
Jos et ole vielä ehtinyt, niin tule tutustumaan!

Lapset ja nuoret, tervetuloa Ritaharjun monitoimitalon nuorisotiloihin!
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Pihalla kavereiden kanssa leikkinyt Edith 
kertoi pitävänsä kovasti koulusta ja ker-
toi koulun olevan paljon mukavampi kuin 
vanha koulu. Kaikista hauskinta on se, että 
kaikki saa vielä oman läppärin.

Kun leikkitilat ulkona saivat jo huokaile-
maan, niin eivät sisätilatkaan jättäneet ke-
tään kylmäksi. Aula ja ruokailutilat olivat 
valoisat ja viihtyisät. Värien käyttö ja muun-
neltavuus luokkatiloissa oli hämmästyttä-
vän rohkeaa.

Rakennuksen toisesta kerroksesta tavat-
tu Luukas ja äitinsä olivat tutustumassa 
Luukaksen luokkaan. Äiti kertoi olevansa 
suorastaan mykistynyt koulun sisutuksesta. 
Luukaksen äiti ja tutustumisreissulla muka-
na olleen Ronjan mielestä koulu näytti ul-
koa päin vaatimattomalle, mutta sisätilat ja 
pihan leikkitilat ovat upeat. 

Toisen luokan opettaja Rea kertoi viihtyvän-
sä uudessa koulussa hyvin. Suurimpana ero-
na vanhaan on se, että opetusta suunnitellaan 
yhdessä muiden kakkosluokkien opettajien 
kanssa ja oppitunteja myös pidetään yhdessä. 

Aulasta tavatut 4-luokkalaisten vanhemmat 
Eija Brunni ja Tapio Raesalmi tuntuivat 
myös olevan tyytyväisiä kouluun. ”Tulee 
toimiva systeemi”, kehui Tapio. ”Lapset 
ovat erittäin tyytyväisiä siihen, että saavat 

omat läppärit ja ovat myös ihastuneita pyö-
riviin ja keinuviin tuoleihin”, Tapio jatkoi.  
Seitsemäsluokkalaisten vanhemmat kertoi-
vat, että nuoret viihtyvät koulussa hyvin. 
”Kaikki on vielä uutta”. ”Piha on kiva ja 
nuoret tykkäävät tulla sinne illalla touhua-
maan”. Oppilaita seitsemännellä luokalla 
on aika paljon, 29.

Teksti ja kuvat: Sari Halonen

Ritaharjun koulun avoimet ovet 6.9.2010
Ritaharjun uudessa koulussa vie-
tettiin avointen ovien päivää maa-
nantaina 6. syyskuuta. Paikalle oli 
tullut paljon vanhempia lapsineen. 
Itse rakennus ei juurikaan erotu 
ympäristöstään, mutta piha-alu-
eelle tultaessa pitää heti hieraista 
silmiään - toinen toistaan upeam-
pia pihavempaimia.

Aulan taideteos

Kaksi 2-luokkaa yhdessä välioven avaamisen jälkeen.

Kuva aulasta

Koulu pihalta päin

Lapsia leikkimässä pihalla

Maanantai-iltana 20.9 järjestivät Kaijonharjun suur-
alueen yhteistyöryhmä ja Pohjois-Pohjanmaan Lii-
kunta ry Kuivasjärven koulun kentällä liikuntaleikki-
tapahtuman. Tapahtumaan osallistui mukava määrä 
alueen lapsia ja heidän vanhempiaan, yhteensä noin 
70–80 liikkujaa. Lajeina olivat norsuntopsysähly ja 
frisbee-golf. Välillä huilattiin mehukupin äärellä. Ta-
pahtuma järjestettiin Liikkujan viikon kunniaksi.

Liikuntaleikkitapahtuma



Pienoisrautatieharrastus on meillä alkanut jo 
1960-luvulla. Silloin asuimme vielä Höyhtyäl-
lä. Hankimme vanhimmalle pojallemme Haa-
parannasta ensimmäisen veturin, pari vaunua 
ja pätkän rataa.  Siitä se keräily alkoi. Pojat 
kavereineen laajensivat rata-aluetta, hankki-
vat lisää vetureita ja vaunuja ja leikkivät junil-
la parikymmentä vuotta. Sitten se pakattiin 
laatikoihin. Pojat muuttivat pois kotoa ja me 
rakensimme pienen omakotitalon Karjaken-
täntielle Kuivasjärvelle vuonna 1980. Silloin 
tällöin kävi mielessä ajatus nostaa veturit ja 
vaunut taas raiteille. Mutta vasta kun lasten-
lapset tulivat kouluikään, oli aika aloittaa leikit 
uudestaan. Sukulaispoika Villen kiinnostus 
oli aivan omaa luokkaansa. Vuonna 2006 hän 
kertoi Sampolan päiväkodissa Juna-Jompesta 
ja hänen rautatiestään. Päiväkodista otettiin-
kin yhteyttä ja lapsiryhmiä sieltä kävi useana 
päivänä tutustumassa junaleikkiin.

Lähes naapurissa oli toinen päiväkoti, Kuivas-
järven päiväkoti. Laitoimme myös sinne vies-

tiä mahdollisuudesta käydä katsomassa vaarin 
pienoisrautatietä. Tästä alkoi yhteistyömme 
päiväkodin kanssa. Lapsia on jo useana vuon-
na käynyt katsomassa ja ajelemassa junilla. 
He ovat myös itse kertoneet omista junako-
kemuksistaan ja käynneistään mummolassa. 
Auli Sevón-Niemikorpi päiväkodista ehdotti 
pian, että rupeaisimme varamummoksi ja –
papaksi lapsille. Ensin meille tuli ajatus, ettei 
meillä olisi aikaa. Mutta tarkemmin ajatellen 
aika on aina järjestelykysymys. Sovimme ai-
kataulusta ja vierailuista päiväkodissa noin 
kerran kuussa. Käynnit ovat olleet vapaa-
muotoisia: joskus on leivottu, kylvetty kukan 
siemeniä, laulettu ja leikitty. Lapsille riittää se, 
että on läsnä jutellen ja kuunnellen.

Kaikki lapset eivät ole yhtä aikaa mahtuneet 
pienessä huoneessa rata-alueen ympärille 
leikkimään. Osa lapsista on sillä välin päässyt 
sisälle tutustumaan pienoisnukkekotiin. Sen 
rakentaminen alkoi pienestä kahvikalustosta 
vuonna 1987, kun meille syntyi samana ke-

väänä kaksi lastenlasta. Nukkekoti on antanut 
lapsille mielikuvia kodista, sieltä monenlaisis-
ta askareista, ja myös kuvannut miten monet 
sukupolvet elävät siellä yhdessä auttaen toi-
nen toisiaan. Tarinaa voi keksiä vaikka miten 
paljon. Puutarhastakin lapset ovat löytäneet 
monenlaista mielenkiintoista katseltavaa ja 
maisteltavaakin.

”Saanko minä tulla teille päivähoitoon?”, ky-
syi pieni, ihana tyttö tänä syksynä minulta. Se 
oli paras kiitos, lapsi luotti! Sanoin lapsille, että 
olette aivan ihania, jolloin porukasta kuului, 
että niin sinäkin. Mutta kysyi eräs tyttö myös 
nukkekodin ja nallet nähtyään, että kuka näillä 
kaikilla leikkii. Kysyin, että olisiko se ihan hul-
lua tunnustaa, että minä niillä leikin. Lapsilta 
tuli välittömästi kuin yhdestä suusta, että EI!

Teksti ja kuvat: Varamummo ja varapappa  
Lola ja Jorma Saloranta

Kuivasjärven päiväkodissa eletään  
yhteistä arkea päiväkotimummon ja -papan kanssa. 

Simpukat 
vierailulla 
24.8.2010.

Elokuun lopulla Ritaharjun monitoimita-
loon avautunut tilava ja värikäs kirjasto hou-
kuttelee lukemaan. Ritaharjun kirjasto täyttää 
Kuivasjärven kirjaston jättämän lukutyhjiön 
ja palvelee alati kasvavan alueen asukkaita.

Palvellaan sekä lapsia että aikuisia

Ritaharjun kirjaston kokoelma sisältää 
17 000 kirjaa, cd-levyä ja lehteä. Pohjana on 
käytetty Kuivasjärven kirjaston kokoelmaa, 
jota on täydennetty uutuuksilla. Asiakkaat 
voivat käyttää palautusautomaattia sekä 
kahta lainausautomaattia. Automaattien an-
siosta kirjaston henkilökunnalla on enem-
män aikaa palvella asiakkaita. Henkilökunta 
myös opastaa automaattien käytössä. 

Ritaharjun kirjasto on Oulun ensimmäinen 
kombikirjasto, joka toimii sekä koulu- että 
lähikirjastona. Kirjasto tekee tiivistä yhteis-
työtä monitoimitalossa sijaitsevan koulun 
kanssa. Vaikka pääpaino on lasten ja nuor-
ten aineistossa, palvelee kirjasto myös aikui-
sia asiakkaita.

Tiedonetsintä helpottuu

Kattavasta lehtivalikoimasta löytyy muun 
muassa käsityö-, perhe- sekä harrastelehtiä. 
Aikuisten romaaneja on jaoteltu aihealueit-
tain jännitykseen, kauhuun ja viihteeseen. 
Aikuisten ja lasten tietokirjat on muusta 
aineistosta poiketen sijoiteltu samoihin 
hyllyihin, mikä on hyödyksi kaikenikäisille 
tiedonetsijöille. Esimerkiksi yläkoululaiset 
löytävät usein tarpeellista tietoa sekä lasten 
että aikuisten tietokirjoista. Monista lasten 
tietokirjoista on taas hyötyä myös opettajille 
sekä lasten vanhemmille. Pienestä musiikki-
kokoelmasta löytyy lastenlevyjä sekä jonkin 
verran aikuisten musiikkia. Lisäksi kirjas-
tosta voi lainata erilaisia äänikirjoja.

Kirjasto houkuttelee  
lukemaan ja rauhoittumaan

Värikkääksi sisustettu kirjasto on täynnä 
lukupaikkoja ja -nurkkauksia. Pienet lapset 
voivat tutustua kuvakirjoihin ja kertomuk-
siin ympyrään aseteltujen hyllyjen keskellä.  

Uutuuttaan hohtavista aikuisten kirjahyl-
lyistä löytyy myös lukusyvennyksiä, joihin 
voi istahtaa selailemaan käteen tarttuneita 
opuksia. Isojen ikkunoiden luona olevi-
en pöytien ääressä rauhoitutaan lukemaan 
pidemmäksikin aikaa. Ritaharjun monitoi-
mitalossa sijaitsee kirjaston lisäksi koulu, 
päiväkoti ja nuorisotoimi. Pienten lasten 
vanhemmat voivat tarvittaessa palauttaa lai-
noja myös päiväkodissa sijaitsevaan punai-
seen palautuslaatikkoon, joka tyhjennetään 
päivittäin.

Teksti: Heini Strand, kuva: Sirpa Tarkkinen

Värikäs kirjasto kutsuu lukemaan

Ritaharjun kirjasto on avoinna maanantaisin 
ja tiistaisin kello 11-19, keskiviikkoisin kel-
lo 9-15 sekä torstaisin ja perjantaisin 11-17. 
Kaijonharjun kirjasto palvelee maanantaista 
keskiviikkoon ja perjantaisin kello 12-19 
sekä torstaisin kello 11-17. Monitoimitalon 
kahvio palvelee kirjastonkin asiakkaita ar-
kisin kello 9-15. Lisätietoa lähikirjastojen 
aukioloajoista ja tapahtumista löytyy Oulun 
kaupunginkirjaston verkkosivuilta osoitteesta 
www.ouka.fi/kirjasto


